
 

 

 

OTP Banka Slovensko a.s.  

Štúrová 5 

813 054 BRATISLAVA 

 

        V Kvakovciach, 27. 8. 2012 

 

VEC: dôležité upozornenie v súvislosti s úverom pre obec Kvakovce 

 

V piatok 24. 8. 2012, starosta obce Kvakovce Ján Ondovčák informoval občanov na zastupiteľstve, že 

obec má schválený úver v OTP Banke. Vzhľadom na to, že vedenie obce Kvakovce utajuje podrobnosti 

o úvere pred nami ako občanmi obce, domnievame sa, že je to z dôvodu toho, že vedenie obce 

mohlo pomlčať o závažných skutočnostiach týkajúcich sa jej hospodárenia a súdnych sporoch, ktoré 

obec v súčasnosti vedie. Práve v súvislosti so snahou obce získať úver môže byť akákoľvek banková 

inštitúcia uvedená do omylu, alebo jej môžu byť zamlčané závažné informácie týkajúce sa 

hospodárenia obce.  

 

Upozorňujem Vás preto na tieto závažné skutočnosti nie len ako občan obce Kvakovce, ale aj ako 

bývalý hlavný kontrolór obce Kvakovce ( do 24. januára 2012 ), nakoľko som mal k mnohým 

informáciám prístup a tieto skutočnosti viem dokázať:  

 

1. Obec Kvakovce je vo viacerých súdnych sporoch a v prípade vynesenia rozsudku v neprospech 

obce sa môže obec Kvakovce dostať do platobnej neschopnosti. Jedná sa o súdne spory 

s dodávateľmi obce ako aj s bývalou zamestnankyňou obce Kvakovce, kde obec v minulom týždni 

prehrala s touto zamestnankyňou súdny spor o neplatnosť výpovede a v prípade právoplatnosti 

rozsudku bude musieť obec Kvakovce tejto pracovníčke nahradiť ušlú mzdu a nemajetkovú ujmu 

za viac ako 14 mesiacov. Neuzavretý je tiež súdny spor s bývalým starostom obce Kvakovce. ( 

Poznámka: nech predloží obec súpis všetkých prebiehajúcich súdnych sporov aj s nákladmi na 

trovy konania vrátane rozsudku z minulého týždňa s bývalou pracovníčkou obce ) 

 

2. Do pozornosti chcem tiež dať súdny spor so spoločnosťou PRERAG s.r.o., kde v prípade 

nepriaznivého rozsudku vznikne obci Kvakovce nemalé finančné plnenie.  

 

3. Obec Kvakovce má podľa mojich informácií uzatvorené viaceré platné zmluvy, z ktorých vyplývajú 

pre obec do budúcnosti značné finančné záväzky. Tieto záväzky nefigurujú v účtovníctve obce ale 

vyplývajú z platných zmlúv. Od účtovníčky obce viem o zmluve so spoločnosťou Agriprogres s.r.o., 

z ktorej vyplývajú pre obec veľké finančné záväzky v súvislosti s projektom rekonštrukcie ciest 

z Programu rozvoja vidieka. Podľa mojich informácií táto zmluva nebola doposiaľ zo strany obce 

vypovedaná.  Odporúčam vyžiadať si zmluvu medzi obcou Kvakovce a spoločnosťou Agriprogres 

s.r.o. a posúdiť riziká pre obec z nej vyplývajúce, nakoľko obec Kvakovce nemá dostatok 

prostriedkov na úhradu svojich záväzkov, ktoré zo zmluvy vyplývajú. ( Poznámka: nech predloží 

obec zmluvu o sprostredkovaní so spoločnosťou Agriprogres s.r.o. )  



 

4. V máji 2012 bolo začaté a v súčasnosti prebieha vyšetrovanie pre možné spáchanie trestného 

činu subvenčného podvodu v súvislosti s čerpaním dotácie z Enviromentálneho fondu pre obec 

Kvakovce. V prípade preukázanie viny hrozí okrem trestnoprávnej zodpovednosti kompetentných 

osôb aj to, že obec Kvakovce bude musieť vrátiť Enviromentálnemu fondu sumu vo výške cca. 

191 tis. EUR.  Vyšetrovanie doposiaľ nebolo ukončené.  

 ( v prílohe č. 1. článok z týždenníka Trend z 19. júla 2012, ktorý sa venuje tejto 

problematike v obci Kvakovce ) 

 

5. Kontrola enviromentálneho fondu podľa našich informácií v súvislosti s dotáciou na výstavbu 

kanalizácie zistila viaceré nedostatky vrátane toho, že niektoré práce boli vykonané v inom roku, 

ako boli obci fakturované, čo je v rozpore so Zmluvou o poskytnutí dotácie. To môže mať za 

následok vrátenie dotácie pre porušenie podmienok zmluvy. ( poznámka: nech obec predloží 

správu z kontroly Enviromentálneho fondu ).  

 

6. Vedenie obce Kvakovce porušuje zákony platné v SR a o tejto skutočnosti bolo vedenie obce 

upozornené aj prostredníctvom Krajskej prokuratúry v Prešove. Upozornenie sa týka platného 

Všeobecne záväzného nariadenia o vývoze TKO. Nie je vylúčené, že v súvislosti s týmto 

upozornením bude obec Kvakovce čeliť ďalším súdnym sporom a žalobám.  

 ( v prílohe č. 2. Upozornenie Krajskej prokuratúry )  

 

7. Obec Kvakovce má podľa mojich informácií viaceré faktúry po lehote splatnosti niekoľko rokov. 

Upozorňujem, že nie všetky budúce záväzky sú riadne zaúčtované, nakoľko vyplývajú z platných 

zmlúv. Do povedomia Vám dávam faktúru č. 310232009 vo výške 13 193,- EUR, ktorá je po lehote 

splatnosti už 3 rok a ako občania nemáme vedomosť o tom, aby obec Kvakovce túto faktúru 

uhradila, nakoľko faktúra nie je zverejnená na internete z čoho vyplýva, že uhradená do 

dnešného dňa nebola.  

 ( v prílohe č. 3: Upomienka od dodávateľskej firmy ) 

 

8. Vedenie obce Kvakovce koncom roku 2011 použilo na spolufinancovanie dotácie 

z Enviromentálneho fondu vo výške 5 % peniaze z pokladne obce. Tieto peniaze boli do pokladne 

obce prijaté od doposiaľ neznámej osoby a tieto peniaze boli aj z pokladne obce uhradené ako 

spolufinancovanie projektu. Jedná sa približne o sumu vo výške „plus mínus“ 10 tis. EUR. Keďže 

vedenie obce utajuje pred občanmi tieto skutočnosti, nie je možné zistiť, či sa jedná o dar, alebo 

o pôžičku a či táto pôžička alebo dar sú vôbec zahrnuté v účtovníctve obce Kvakovce nakoľko 

obec nezverejňuje zákonom stanovené náležitosti na internetovej stránke obce Kvakovce.  

 

9. Vedenie obce Kvakovce získalo nenávratný finančný príspevok z EÚ z programu Cezhraničnej 

spolupráce. Pri kontrole využitia finančných prostriedkov sa zistili vážne nedostatky a obci 

Kvakovce nebolo refundovaných približne 33 tis. EUR čo znamená, že o tieto peniaze obec 

nenávratne prišla. Toto rozhodnutie bolo obci Kvakovce doručené koncom roka 2011.                     

( Poznámka: nech predloží vedenie obce závery, koľko prostriedkov bolo uznaných 

a refundovaných v rámci projektu Cezhraničnej spolupráce ) 

 ( v prílohe č. 4: žiadosť o doplnenie a opravu Monitorovacej správy aj s nedostatkami ) 

 



10. Obec Kvakovce v poslednom čase výraznejšie predáva nehnuteľný majetok obce a od účtovníčky 

obce viem, že zo získaných peňazí kryje bežné výdavky obce, čo je v rozpore s platnou legislatívou 

a svedčí to o zlej finančnej kondícii obce.  

 

11. Vedenie obce Kvakovce neodpovedá na žiadosti o informácie, ktoré ako občania žiadame na 

základe Zákona o slobodnom prístupe k informáciám. Aj z tohto dôvodu sa domnievame, že 

vedenie obce tají informácie z dôvodu zlého hospodárenia pred nami ako občanmi. Nevieme si 

ináč vysvetliť, prečo obec utajuje faktúry a zmluvy, ktoré od nej žiadame a ktorých zverejnenie jej 

ukladá zákon. Na obecnej internetovej stránke tieto podstatné informácie nie sú zverejnené.  

 

12. Starosta obce Ján Ondovčák pred občanmi obce dlhodobo utajoval jednanie s Vašou bankou 

o poskytnutí úveru a na otázky v súvislosti s úverom neodpovedal. Ako občania obce sa 

oprávnene domnievame, že to bolo z dôvodu vyššie uvedených skutočností. Naše tvrdenia si stačí 

overiť na oficiálnej stránke obce kvakovce.eu kde chýbajú zverejnené faktúry, zmluvy a zápisnice 

za rok 2011, ale aj podstatné dokumenty z roku 2012, vrátane informácie o prehratých súdnych 

sporoch.  

 

13. Upozorňujeme Vás, že starosta obce Ján Ondovčák dal na zasadnutí obecného zastupiteľstva 

v piatok, dňa 24. augusta 2012 schváliť výšku úveru od OTP Banky Slovensko, avšak poslancov 

informoval len o výške úveru, ktorí následne jeho výšku odsúhlasili. Nepredložil však poslancom 

ani verejnosti žiadny návrh Zmluvy o úvere vrátene úverových podmienok a táto zmluva nebola 

zastupiteľstvom schválená, čo je podľa nášho názoru v rozpore so zákonom. Uznesenie, ktoré dal 

odsúhlasiť starosta obce na ostatnom zasadnutí zastupiteľstva mu podľa nášho názoru 

neumožňuje uzatvoriť Zmluvu o úvere, keďže zastupiteľstvo neprerokovalo dobu splatnosti, 

úrokovú  sadzbu a iné podstatné náležitosti úveru.  

 

14. Upozorňujem Vás tiež na rozpočet obce Kvakovce, ktorý podľa môjho názoru vychádza 

z nereálnych čísiel, kde vedenie obce navýšilo neprimerane niektoré rozpočtové položky, ktoré 

nie sú v žiadnom prípade reálne. ( poznámka: nech predloží obec plnenie rozpočtu za rok 2012  ) 

 

Verím, že mnou poskytnuté informácie prispejú k Vašej vyššej informovanosti a objektívnejšiemu 

posúdeniu rizík súvisiacich s posudzovaním obce Kvakovce ako klienta.  

 

S pozdravom 

 

 

 

V prílohe:  

1. Reportáž týždenníka TREND o problémoch v obci Kvakovce 

2. Upozornenie Krajskej prokuratúry 

3. Upomienka od dodávateľa stavby na nezaplatenú faktúru 

4. Žiadosť o doplnenie a opravu monitorovacej správy 


